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Leállította a bíróság az M0-s építését
Az önkormányzati választási 

kampány zaja valószínűleg el-
nyomta azt az ügyet, ami a kör-
nyéken élőknek igen lényeges 
lehet: a bíróság szeptember 21-
én született döntésével hatályon 
kívül helyezte az M0-s autópá-
lya körgyűrű keleti szakaszának 
építési engedélyét. Az autópá-
lya Csömör és Árpádföld közötti 
szakaszának építését környezet-
védő szervezetek folyamatosan 
támadták, szükségtelennek ítél-
ve azt. A Nemzeti Autópályaépítő 
Zrt. (talán épp a fenyegetettség 
miatt) nagy intenzitással látott 
neki az építésnek, s a leendő au-
tópálya itt már magas készültségi 
fokot mutat.

A döntést követően (a környe-
zetvédők szerint) még fokoztak 
is az ütemen – ennek következ-
tében a bírósági eljárást indító 
szervezetek felszólították a Köz-
ponti Közlekedési Felügyeletet, 
hogy avatkozzon be, és állítsa le 
az engedély nélküli építkezést.

Ez október elejével meg is tör-
tént – aki Árpádföld és Csömör 
között még munkavégzést lát, 
akkor biztos lehet abban, hogy 
az csak az úgynevezett kárelhá-
rítás, amit azért kell elvégezni, 
hogy a félbehagyott építkezés 
állaga az időjárás viszontagsága 
miatt ne romoljon.

Az építési engedélyt hatályon 
kívül helyező bírósági döntés 
egy kis figyelmetlenség eredmé-
nye. Eredetileg erre a szakaszra 
négy csomópontot terveztek: a 
cinkotai temető fölött a 3-as útra, 
a Timur utcára, a Palotai határút 
meghosszabbítására, valamint 
az M3-as autópályára bekötő 
csomópontot. A XVI. kerületi ön-
kormányzatnak az volt a kérése, 
hogy a Timur utcai csomópontot 
a tervezők hagyják el, különben 
az elviselhetetlenül megnövelné 
az arra menő forgalmat. A kérés 
meghallgatásra talált (a csömöri-
ek kérésére a Timur út folytatása 
és a Palotai határút csomópontja 

közé az autópályával párhuza-
mosan futó szervizutat is beter-
veztek), a Timur utcai csomópont 
pedig kikerült a tervekből. A 
mostani tárgyaláson viszont ki-
derült, hogy a környezetvédelmi 
hatástanulmányt elfelejtették az 
új forgalmi helyzethez igazítani, 
s abban még úgy szerepelnek 
a vizsgálatok, mintha négy cso-
móponttal épülne az út. Márpe-
dig nyilvánvaló, hogy ha eggyel 
kevesebb helyen lehet felhajtani, 
akkor a forgalom a többi odave-
zető útra terelődik, tehát nincs 
tisztázva, hogy az nem okoz-e 
azokon a helyeken határérték fö-
lötti terhelést.

Ez az apró figyelmetlenség 
most óriási káoszt okoz az egész 
beruházásban. Mint a Nemze-
ti Autópálya Zrt.-nél lapunknak 
elmondták, a beruházás leállí-
tásának pillanatnyilag belátha-
tatlanok a következményei. A 
kivitelezők várhatóan két héten 
belül végeznek az állagmegóvá-

si feladatokkal, s azután majd ar-
ra várnak, hogy mikorra sikerül 
megszerezni a (most már három 
csomópontra szóló) környezet-
védelmi engedélyt.

A gondot az jelenti hogy az 
EU a teljes 26,5 km-es útszakaszt 
egyetlen beruházásként kezeli és 

finanszírozza. Ha jövő év végére
nem lesz kész a beruházás, ak-
kor kérdésessé válik 80 milliárd 
forint támogatás sorsa. A helyzet 
különlegessége, hogy ebből a 
keretösszegből annyit spóroltak, 
amennyiből meg lehetne valósí-
tani a környezetvédők által szor-
galmazott gödöllői átkötést – s 
ha a beruházás meghiúsul, akkor 
éppen az az útépítés is elmarad. 
Hogy mikorra sikerül újra jogerős 
építési engedélyt kapni, annak 
megjóslására senki nem mer je-
lenleg vállalkozni.

A helyszínen járva kissé kao-
tikus a kép: a HÉV-átjáró lebont-
va, a szerelvény egy ideiglenes 
töltésen, egy láthatóan átmeneti-
nek szánt rozsdás hídszerkezeten 
közlekedik, mindkét irányban már 
szinte kész a földmunka, s néhány 
helyen már az útpálya képe is kezd 
feltűnni. A töltésen kutyát sétáltat-
nak, lent a mélyben cross-moto-
rosok tartanak bemutatót, tehát 
a helyi lakosság a maga módján 
már hasznosítja a beruházást. Ez 
a leállás egy újabb fejezet az M0-s 
autópálya végeláthatatlannak tű-
nő történetében.        Ferenci


